

# INFORMARE

Comisia Europeană a lansat o nouă cerere de propuneri de proiecte a programului COSME- „Programul UE pentru Competitivitatea Întreprinderilor și IMM-urilor” 2014-2020.

**Titlul cererii :** Program de sprijinire a antreprenoriatului pentru migranți.

**Eligibilitate:** autorități publice locale, regionale și naționale, camere de comerț și industrie, incubatoare de afaceri, asociații fundații active în activități pentru migranți, furnizori de servicii de educație și formare publici și privați, ONG-uri, etc.

**Bugetul cererii** 1.500.000€, se acordă maximum 90% cofinanțare și 375.000€/proiect.

**Data limită de depunere a aplicațiilor :** 20 decembrie 2016 (orele 17 la Bruxelles).

Proiectele se implementează pe o perioadă de maximum 36 de luni, iar acțiunile nu trebuie să demareze înainte de Piunie 2017. Parteneriatul trebuie să fie format din minim 5 parteneri care provin din minim 3 țări COSME. Aplicațiile pot fi depuse în oricare limbă a UE, prin portalul electronic al participanților.

Obiective și priorități

- De a sprijini crearea , îmbunătățirea și o mai bună difuzare a programelor de sprijin pentru antreprenorii migranți, pentru a-i ajuta să devină independenți și să construiască o afacere de succes.
- Crearea unor rețele de sprijin pentru antreprenorii migranți.
- Organizarea de evenimente și activități de împărtășire a cunoștințelor între parteneri.
- Evaluarea, îmbunătățirea și dezvoltarea programelor de sprijin existente.
- Difuzarea de informații, orientare și consiliere sporită.
- Participarea într-o rețea europeană mai largă și construirea unei comunități.

Fișa de prezentare și lista actualizată a țărilor non-UE participante la COSME, se regăsesc în anexă.

<i>Prenume, Nume</i>	<i>Funcția</i>	<i>Semnătura</i>	<i>Data</i>
<i>Întocmit : Roberta Grozdan</i>	<i>Consilier principal</i>	<i>Grozdan</i>	<i>07 .10.2016</i>

<b>PROGRAM: COSME</b> - Programul UE pentru competitivitatea întreprinderilor și IMM-urilor (2014 – 2020)
<b>CERERE: PROGRAM DE SPRIJINIRE A ANTREPRENORIALULUI PENTRU MIGRANȚI</b>
<b>REFERINȚĂ: COS-MigrantsENT-2016-4-02</b>
<b>DOMENII: IMM-uri, dezvoltare locală, formare/educație, economie, etc.</b>

BUGET	DATA LIMITĂ PENTRU DEPUNEREA APLICAȚIEI	CINE POATE SOLICITA COFINANȚARE	ELIGIBILITATE - ȚĂRI/REGIUNI
<b>1.500.000 €</b> până la 90% din totalul costurilor eligibile și maximum 375.000€/proiect	<b>20 decembrie 2016</b> (orele 17:00 la Bruxelles)	autorități publice locale, regionale, naționale, camere de comerț și industrie, asociații de întreprinderi și rețele de sprijin, incubatoare de afaceri, ONG-uri, asociații și fundații care lucrează cu migranți, entități publice sau private implicate în educație și formare	state membre ale UE, alte țări participante la programul COSME

**Obiective, priorități și acțiuni finanțate:**

Obiectivul general al acestei inițiative este de a sprijini crearea, îmbunătățirea și o mai bună difuzare a programelor de sprijin pentru antreprenorii migranți, pentru a-i ajuta pe aceștia să devină independenți și să construiască o afacere de succes (generatoare de profit și/sau cu obiective sociale).

Accentul acestei inițiative se pune pe abordări de partajare și lecții învățate între administrații publice, organisme de sprijin pentru afaceri, organizații non-profit, instituții de învățământ și alte organizații care sunt active în acest domeniu, în diferite orașe, regiuni și țări.

Obiectiv:

- să reunească actorii relevanți la nivel național și regional în rețele transnaționale ca să lucreze împreună pe baza a ceea ce este evident din experiențele eficiente care există, pentru a se realiza un impact mai mare al acestora:

Accentul va fi pus pe schimb de experiență și schimb de cunoștințe între colegii din organizațiile participante ca aceștia să obțină mai multe informații și cercetări privind ceea ce funcționează concret într-un cerc mai larg de părți interesate și organizații.

Priorități:

- crearea unor rețele de sprijin pentru antreprenorii migranți;
- organizarea de evenimente și activități de împărtășire a cunoștințelor între parteneri;
- evaluarea, îmbunătățirea și dezvoltarea programelor de sprijin existente;
- difuzarea de informații, orientare și consiliere sporită;
- participarea într-o rețea europeană mai largă și construirea unei comunități.

**Informații suplimentare:**

- Aplicațiile pot fi depuse în oricare limbă oficială a UE.

- Aplicația trebuie depusă prin portalul electronic al participantilor.

- Parteneriatul de proiect trebuie să fie format din minimum 5 parteneri care provin din minimum 3 țări COSME.

- Proiectele se implementează pe o perioadă de maximum 36 luni, iar acțiunile nu trebuie să demareze înainte de iunie 2017.

**Sursă de informare și documentație:**

[https://ec.europa.eu/easme/sites/easme-site/files/documents/migrants\\_entrepreneurship\\_support\\_schemes.pdf](https://ec.europa.eu/easme/sites/easme-site/files/documents/migrants_entrepreneurship_support_schemes.pdf)

<https://ec.europa.eu/easme/en/cos-migrantsent-2016-4-02-migrants-entrepreneurship-support-schemes>

**Instituție responsabilă:**

Agenția Executivă pentru IMM-uri – EASME  
Bruxelles

Întrebările referitoare la această cerere de proiecte pot fi adresate la adresa de email:  
[EASME-COSME-MIGRANTSSENT-CALL@ec.europa.eu](mailto:EASME-COSME-MIGRANTSSENT-CALL@ec.europa.eu)

**Enlargement countries (Montenegro, Turkey, Serbia, the Former Yugoslav Republic of Macedonia, Albania, Bosnia and Herzegovina, Kosovo\*)**

*Montenegro signed the International Agreement on 25 June 2014 which entered into force on 29 October 2014.*

*Turkey signed the International Agreement on 16 October 2014 which entered into force on 22 December 2014.*

*The former Yugoslav Republic of Macedonia signed the agreement on 29 September 2014 which entered into force on 16 January 2015.*

*Albania signed the International Agreement on 3 March 2015 which entered into force on 6 August 2015.*

*Serbia signed the International Agreement on 10 November 2015 which entered into force on 23 December 2015.*

*Bosnia and Herzegovina signed the International Agreement on 2 June 2016 which has not entered into force yet.*

*Kosovo\* does not have, for the time being, the necessary legal basis to participate in Union programmes and therefore cannot join COSME.*

**Eastern neighbourhood countries (Ukraine, Georgia, Armenia, Moldova, Azerbaijan, Belarus)**

*Moldova signed the International Agreement on 29 September 2014 to participate in COSME (except for the financial instruments) which entered into force on 7 April 2015.*

*Armenia signed the International Agreement on 10 December 2015 to participate in COSME (except for the financial instruments) which entered into force on 29 December 2015.*

*Ukraine signed the International Agreement on 4 May 2016 to participate in COSME (except for the financial instruments) which has not entered into force yet.*

*Other countries: no other candidates currently.*

**Southern neighbourhood countries (Algeria, Egypt, Israel, Jordan, Lebanon, Morocco, Palestine, Tunisia)**

*No formal expression of interest to join COSME has been received from any of the southern neighborhood countries.*

*It is possible that in 2016, some of these countries could express their interest in joining COSME.*

\* This designation is without prejudice to positions on status, and is in line with UNSCR 1244/1999 and the ICJ Opinion on Kosovo's declaration of independence.

### **EFTA countries**

*Iceland is fully participating in the COSME programme since 2014*

*Norway is not participating in COSME.*

*Liechtenstein is not participating in COSME.*

*Switzerland cannot participate as there is currently no legal basis under which it could do so.*

### **Other countries**

*At present, there is no legal basis for other countries to join the programme. However, COSME legal basis allows entities from other countries to participate in certain projects on a self-financing basis.*

\*\*\*